

Inw.271.12.2024

Damasławek, 1 sierpnia 2024 roku

Zamawiający:
Gmina Damasławek
ul. Rynek 8
62-110 Damasławek

UCZESTNICZY POSTĘPOWANIA

Dotyczy: postępowania o udzielenie zamówienia publicznego prowadzonego w trybie podstawowym na podstawie art. 275 pkt 1 pn.: **„Realizacja usługi przewozu uczniów i wychowanków dojeżdżających do szkół i przedszkola publicznego prowadzonych na terenie gminy Damasławek na podstawie zakupionych ulgowych biletów miesięcznych w roku szkolnym 2024/2025”**

ODPOWIEDŹ NA PYTANIE DO TREŚCI SWZ

Zamawiający informuje, iż działając na podstawie art. 284 ust. 2 i 6 oraz art. 286 ust. 1 i 7 ustawy z dnia 11 września 2019 r. Prawo zamówień publicznych (Dz. U. z 2023 r. poz. 1605 ze zm.) dalej „Pzp” udziela odpowiedzi na wniesione pytanie jak poniżej:

Pytanie nr 1

Zgodnie z art. 284 ust. 1 ustawy z dnia 11.09.2019 r. - Prawo zamówień publicznych Dz.U.2023.1605 t.j. z dnia 2023.08.14 ze zm. zwanej dalej p.z.p., wykonawca zwraca się z wnioskiem o wykreślenie z Opisu Przedmiotu Zamówienia (załącznik nr 1 do SWZ) cytując: „pkt. 17 Wykonawca zobowiązany jest do 1 września 2024 roku przedstawić w wersji papierowej opracowane standardy ochrony małoletnich” i uzasadnia swój wniosek poniższymi dowodami wynikającymi z przywołanych obowiązujących przepisów:

- Przepisy ustawy z 11.09.2019 r. Prawo zamówień publicznych – dalej p.z.p. wśród obligatoryjnych i fakultatywnych przesłanek wykluczenia nie wymieniają skazania za przestępstwa w rozumieniu przepisów ustawy z 13.05.2016 r. o przeciwdziałaniu zagrożeniom przestępczością na tle seksualnym i ochronie małoletnich – dalej u.p.z.p. Odniesień do regulacji u.p.z.p. nie ma także w innych przepisach p.z.p. Tym samym stwierdzić należy, że na gruncie p.z.p. na zamawiającym nie ciąży obowiązek związany z wymaganiem przedłożenia oraz weryfikacją informacji z zakresu u.p.z.p.

Uzasadnienie

Wskazać należy, że zgodnie z art. 22b u.p.z.p obowiązek wprowadzenia standardów ochrony

małoletnich ma każdy:

1) organ zarządzający jednostką systemu oświaty, o której mowa w art. 2 pkt 1-8 ustawy z 14.12.2016 r. Prawo oświatowe, oraz inną placówką oświatową, opiekuńczą, wychowawczą, resocjalizacyjną, religijną, artystyczną, medyczną, rekreacyjną, sportową lub związaną z rozwijaniem zainteresowań, do której uczęszczają albo w której przebywają lub mogą przebywać małoletni,

2) organizator działalności oświatowej, opiekuńczej, wychowawczej, resocjalizacyjnej, religijnej, artystycznej, medycznej, rekreacyjnej, sportowej lub związanej z rozwijaniem zainteresowań przez małoletnich.

Zważając na powyższe w ocenie wykonawcy nie ma tym samym przesłanek do wymagania posiadania i przedkładania standardów ochrony małoletnich przez wykonawców biorących udział w postępowaniu o udzielenie zamówienia publicznego.

Wykonawca składa do zamawiającego wniosek o modyfikację OPZ nie później niż na 4 dni przed upływem terminu składania ofert, a więc wykonawca spodziewa się, że zamawiający udzieli wyjaśnień nie później niż na 2 dni przed upływem terminu składania ofert co jest zgodne z art. 284 ust. 2 Pzp.

Odpowiedź na pytanie nr 1:

Zamawiający informuje, że dokonano modyfikacji OPZ stanowiącego załącznik nr 1 do SWZ po przez wykreślenie pkt. 17.